

## In memoriam

Ivan Šiprak, mag. pharm.  
(1936. - 2011.)

Ivan Šiprak,  
mag. pharm.



Ivan Šiprak, mag. pharm (1936.–2011.) osoba je koja je obilježila razvoj farmakoterapije na području od Mostara do Iloka.

Druga polovina 20. stoljeća vrijeme je pojavljivanja mnogih inovacija kako u farmakologiji tako i u farmakoterapiji. Liječnici tog vremena, oboružani velikim znanjem iz dijagnostike te farmaceuti još uvijek ukalupljeni u „ars farmaceutiku“ – umijeće pripreme lijekova, objeručke su prihvaćali kvalitetne informacije o novim grupama preparata – NASE, antagonisti kalcija, beta blokatori, anksiolitici bili su samo neki od tih otkrića koja su značajno uzdigla kvalitetu življenja.

Ivan Šiprak je svojim sigurnim nastupom, znanjem i empatijskom elokventnošću na idealan način širio farmakoterapijska obzorja u obje spomenute struke.

Životni put našega magistra farmacije započeo je u Zrenjaninu siječnja 1936. godine. Majka mu je bila iz ugledne ljekarničke obitelji, a otac, potomak Turopoljskih plemića, strojarski inženjer. U Zagreb su preselili desetak godina nakon rođenja mladoga Ivana. Slijedeći dugogodišnju tradiciju, odlučio se za studij farmacije na Farmaceutsko biokemijskom fakultetu u Zagrebu.

Šezdesete godine prošloga stoljeća značile su za muške farmaceute samo jedno – rad u promidžbi za jednu od farmaceutskih tvrtki. Ivan je izabrao Plivu. Pliva je u to vrijeme prednjačila u baznoj farmaceutskoj industriji (askorbinska kiselina, sulfonilamidi, tetraciklini, ASA) te u okviru suradnje s velikim farmaceutskim kućama otvarala nove putove terapije u ovom dijelu Evrope. Bilo

je to vrijeme bez generika i svaki se lijek prezentirao u svojoj punini. U ovom poslu, ili bolje reći poslanju, mr. I. Šiprak se izvanredno snalazio u korist Plive, ali i zdravstva. Bila su to vremena kada se putovalo vlakom, autobusom, uslužnim prijevozima i jako puno hodalo. Ovaj tjelesni napor mu je odgovarao jer je od ranih dana bio košarkaš u zagrebačkoj Lokomotivi, a kasnije trener te košarkaški delegat.

Prelaskom u veledrogeriju Mediku 1974. godine, posvetio je najveći dio vremena farmaceutima. Komercijalni dio posla ga nije omeo da i dalje informira i diskutira o inovacijama u farmaciji. Posebno treba naglasiti da je uvijek bio čvrsto vezan za klasičnu farmaciju, mada je u ljekarnama, kao receptarius, radio tek ponekad. Uobičajena fraza u ljekarnama širom Slavonije u zadnjem kvartalu prošloga stoljeća bila je: „Ovo nam nije jasno, nazovimo Ivu“.

Svoj rad je na neki način sistematizirao prihvativši se predavanja u srednjoj medicinskoj školi. Budućim medicinskim sestrama predavao je farmakologiju a farmaceutskim tehničarima farmaceutsku kemiju s farmakologijom. Zanimljivim načinom predavanja i dosta visokim kriterijima ocjenjivanja postavio je kvalitetne temelje za spoznaju o lijekovima u mladih zdravstvenih djelatnika kroz petnaestak godina.

Svojim životom opovrgnuo je staru misao da se svatko rađa kao original, a umire kao kopija. Magistar farmacije Ivan Šiprak ostao je do kraja neponovljiv!

Ivan Šimek, mag. pharm.